

РЕЦЕНЗИЯ

на методическую разработку педагогического проекта «Люди разных профессий нужны городу» педагога МБДОУ детский сад № 18 пос. Гирей
муниципальное образование Гулькевичский район
Пупышевой Виктории Александровны

Методическая разработка Пупышевой Виктории Александровны представляет собой познавательный краткосрочный проект для детей старшего дошкольного возраста, реализуемый с целью создания условий для формирования представлений о труде взрослых, его роли в обществе и в жизни каждого человека. Общий объем работы – 57 стр.

Ознакомление с профессиями родителей традиционно является актуальным направлением работы педагогов детского сада, поскольку оно обеспечивает вхождение ребенка в современный мир, приобщение к его ценностям, а также удовлетворение и развитие познавательных интересов мальчиков и девочек старшего дошкольного возраста. Виктория Александровна обращает внимание на то, что в старшем дошкольном возрасте особое значение для полноценного развития детской личности приобретает дальнейшее приобщение к миру взрослых людей и созданных и трудом предметов. Автор полагает, что углубленное изучение профессий через профессии своих родителей способствует развитию представлений об их значимости, о ценности каждого труда, а также формирует положительное отношение к труду.

Структура проекта полностью соответствует требованиям к материалам такого рода. Автором методической разработки достаточно полно представлены задачи проекта, а также способы и средства их решения. Важно, что на всех этапах реализации проекта запланирована работа с воспитанниками и их родителями, что обеспечивает заинтересованность всех участников проектной деятельности.

К положительным сторонам разработки Виктории Александровны можно отнести разнообразие форм и методов работы в ходе проекта (экскурсии по детскому саду и железнодорожному вокзалу, организация образовательной деятельности, создание проблемных ситуаций, беседы, чтение литературных произведений и пр.). Ценно, что в ходе проектной деятельности дети активно включаются в игровую деятельность. Автором запланировано проведение сюжетно-ролевых игр («Больница», «Магазин», «Столовая/кафе» и др.), подвижных, словесных и дидактических игр. В качестве продукта проектной деятельности запланировано изготовление альбома «Профессии наших родителей».

Практическая значимость методической разработки определяется тщательно подготовленными Пупышевой В. А. приложениями (задания и рекомендации для родителей, конспекты образовательной деятельности, подборка сюжетно-ролевых, дидактических и словесных игр и др.), что позволяет легко воспроизвести проект.

Методическая разработка Виктории Александровны Пупышевой актуальна для системы дошкольного образования, интересна по содержанию и пошагово расписана для педагогической деятельности. Она может быть рекомендована для использования педагогами в работе с детьми старшего дошкольного возраста для решения задач познавательного развития.

24. 02. 2021 г.

КПН, доцент кафедры социальной,
специальной педагогики и психологии,
ФГБОУ ВО «Армавирский государственный
педагогический университет»,
г. Армавир, Краснодарский край



Лебедеко И.Ю.

Ирина Лебедеко
Секретарь по курсам
ФГБОУ ВО «Армавирский государственный педагогический университет»